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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ДО РОЗГЛЯДУ СУТНОСТІ  

КАТЕГОРІЇ «ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ» 

Фінансове забезпечення відіграє одну з ключових ролей у розвитку економічних систем рі-

зних типів. Наявність необхідних обсягів фінансових ресурсів дозволяє здійснювати діяльність 

таким системам, забезпечувати їх стратегічний розвиток, досягати поставлених цілей. У 

статті для обґрунтування змісту дефініції «фінансове забезпечення» визначено окремі концепції 

вчених щодо розгляду сутності цієї категорії. Це дало можливість виокремити чотири основні 

підходи, за якими такі концепції було систематизовано, а саме: процесний підхід, системний 

підхід, комунікативно-комплексний підхід, методичний підхід. Відповідно розглянуто зміст ко-

жного з окреслених підходів та визначено науковців, які їх дотримуються. На основі отриманих 

результатів від визначення окремих варіантів розгляду змісту категорії «фінансове забезпе-

чення» було виокремлено змістовні ознаки цієї категорії, які безпосередньо визначаються особ-

ливостями формування і використання фінансових ресурсів у межах економічних систем та не-

обхідністю управління ними. Це дало змогу також визначити авторську позицію щодо 

трактування змісту зазначеної дефініції. 

Ключові слова: фінансові ресурси; фінансовий механізм; фінансове забезпечення; економі-

чні суб’єкти; фінансові відносини; фінансова система. 

Табл.: 1. Бібл.: 38. 

Постановка завдання. Розвиток економіки будь-якої країни не може в 

сучасних умовах відбуватися без належного фінансування. І це цілком зро-

зуміло. Саме наявність фінансових ресурсів, можливостей в економічних 

суб’єктів інвестувати в реальні проєкти стимулює і розбудову національного 

господарства. Питання створення належного фінансового забезпечення в 

межах національної фінансової системи завжди складні, оскільки потребу-

ють постійного аналізу, вивчення нових можливостей формування надхо-

джень у розпорядження суб’єктам господарювання.  
Звичайно для різних типів економічних систем (макро-, мезо-, мікро-) 

механізми формування фінансових ресурсів абсолютно різні. При цьому ба-
зові принципи створення таких ресурсів, їх використання для забезпечення 
розвитку, постійне удосконалення процесу як формування, так і витрачання 
грошових коштів залишаються майже однаковими. Таким чином, дослі-
дження питань формування фінансового забезпечення завжди є актуаль-
ними для всіх без винятку економічних суб'єктів, є невід’ємною складовою 
пошуку нових напрямків розвитку господарських систем різних типів. Це 
зумовлює необхідність постійного проведення теоретичних, методичних та 
прикладних положень здійснення такого забезпечення в сучасних, постійно 
змінних, умовах. Також актуальними залишаються і питання щодо 
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дослідження особливостей його формування в межах конкретних економіч-
них систем, у межах функціонування окремих підприємств, які здійснюють 
свою діяльність у різних галузях та сферах національної економіки, це і зу-
мовлює актуальність обраної теми статті.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Важливість фінансового за-
безпечення для розвитку всіх без винятку господарюючих суб’єктів і визна-
чає досить значну кількість наукових робіт, в яких досліджувалися питання 
такого забезпечення для різних видів зазначених суб’єктів. Насамперед се-
ред авторів таких робіт варто відзначити наступних: О. Д. Василик, 
М. К. Галабурда, С. Гладій, Ю. О. Голуб, Ю. М. Жукова, М. М. Забаштансь-
кий, І. Затковський, В. П. Ільчук, Г. В. Кіщенко, О. М. Колодізєв, В. В. Ма-
цьків, О. І. Москаль, С. В. Онишко, В. М. Опарін, О. В. Посилкіна, А. В. Ро-
говий, С. Я. Салига, І. М. Серватинська, Н. В. Стасюк, О. В. Третякова, 
В. М. Федосов, Ю. В. Шевчук, Т. О. Шпомер та ін. 

Також окремі аспекти визначення сутності та особливостей здійснення 
фінансового забезпечення розглядаються досить детально в дисертаційних 
роботах українських авторів. Наприклад, у роботах М. К. Галабурди при ви-
вченні питання фінансового забезпечення економічної політики в Україні 
[1]; О. Москаля під час дослідження фінансового забезпечення розвитку аг-
ропромислового виробництва регіону [2]; О. М. Колодізєва при обґрунту-
ванні фінансового забезпечення інноваційного розвитку національної еконо-
міки [3]; Ю. М. Жукової в процесі обґрунтування макроекономічного 
механізму фінансування науки в Україні [4]; Ю. О. Голуб під час вивчення 
кредитної складової фінансового забезпечення діяльності суб’єктів господа-
рювання [5]; Г. В. Кіщенко під час аналізу особливостей фінансового забез-
печення розвитку суб’єктів нафтового бізнесу [6]; М. М. Забаштанського в 
результаті проведення дослідження фінансового забезпечення комунальної 
сфери [7]; О. В. Третьякової при розгляді питань щодо фінансового забезпе-
чення розвитку малого підприємництва в Україні [8]; C. В. Онишко в про-
цесі обґрунтування механізм фінансового забезпечення інноваційного роз-
витку економіки України [9]; Т. І. Великсар під час дослідження фінансового 
забезпечення системи соціального захисту населення України [10]; В. Кос-
тецького в рамках дослідження фінансового забезпечення діяльності підп-
риємств міського електротранспорту [11]; А. С. Воронцової при дослі-
дженні фінансового забезпечення розвитку системи освіти впродовж усього 
життя [12]; В. В. Мацьківа під час обґрунтування особливостей фінансового 
забезпечення розвитку аграрної сфери України [13]; М. М. Піменової при 
вивченні фінансового забезпечення державних програм ресурсоощадження 
в Україні [14]; І. М. Серватинської в процесі дослідження фінансового забез-
печення функціонування державних фондів соціального страхування [15]; 
Ю. В. Шевчук у результаті проведення дослідження фінансового забезпе-
чення розвитку медичного страхування [16]; О. В. Гнилянської під час ви-
вчення фінансово-економічного забезпечення виробничо-господарського 
процесу в м’ясопродуктовому підкомплексі АПК [17] та ін. 
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Постановка завдання. Попри численні наукові результати, отримані 

вченими під час проведення досліджень у сфері фінансового забезпечення 

функціонування та розвитку економічних суб’єктів, питання поглиблення те-

оретичних положень формування такого забезпечення залишаються актуаль-

ними, враховуючи сучасні умови, у яких такі суб’єкти здійснюють свою дія-

льність, змінність ситуацій на світових ринках товарів, сировини та продукції, 

трансформаційні процеси в соціальній сфері українського суспільства.  

Метою статті є дослідження сутності категорії «фінансове забезпе-

чення», визначення її змістовних ознак. 

У статті використано спектр різних наукових методів дослідження. З-

поміж них можна виділити такі методи: контент-аналіз, систематизація, уза-

гальнення, абстрагування, індукція та дедукція та ін. Інформаційною базою 

виступають наукові публікації вітчизняних та закордонних науковців, офі-

ційні документи органів державної влади в Україні. 

Виклад основного матеріалу. Розпочнемо дослідження з обґрунту-

вання сутності категорії «фінансове забезпечення». Для цього проведемо 

аналіз наявних у науковій літературі підходів до розгляду змісту цієї дефіні-

ції. Результати такого контент-аналізу представлені в табл. 1. 

Аналіз інформації табл. 1 засвідчує, що є значна кількість наукових під-

ходів до розгляду сутності категорії «фінансове забезпечення». На наше пе-

реконання, для кращого розуміння змісту наявних підходів, розгляду позиції 

вчених доцільно систематизувати окреслені концепції в декілька груп, вико-

ристовуючи окремі наукові підходи. 

Отже, дослідження змісту основних концепцій трактування «фінансо-

вого забезпечення» як окремої економічної категорії дає можливість виокре-

мити такі підходи до розгляду її сутності: процесний, системний, комплек-

сно-комунікативний, методичний. Розглянемо їхню сутність детальніше. 

Таблиця 1 

Результати контент-аналізу наукових підходів до розгляду сутності  

категорії «фінансове забезпечення» 

Сутність підходу Джерело 

1 2 

Фінансове забезпечення – виділення певної суми фінансових ресурсів на 

розв’язання окремих завдань фінансової політики господарюючого суб’єкта 

[18] 

Фінансове забезпечення – система джерел і форм фінансування розвитку еко-

номічної і соціальної сфер суспільства 

[19] 

Фінансове забезпечення – узагальнюючий метод, функція інвестування че-

рез фінансові форми; сукупність економічних відносин, що виникають з при-

воду пошуку, залучення та ефективного використання фінансових ресурсів; 

процес організації фінансування на основі відповідної системи фінансу-

вання; покриття витрат на діяльність за рахунок фінансових ресурсів…  

[20, с. 48] 

Фінансове забезпечення – узагальнюючий метод інвестування через фінан-

сові форми як конкретні прояви категорій фінансової сфери, зовнішнього ви-

яву механізму та його структурних елементів  

[21] 
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Продовження табл. 1 
1 2 

Фінансове забезпечення – економічні відносини між державою і суб’єктами 

господарювання стосовно мобілізації фінансових ресурсів домогосподарств, 

фірм, держави та зовнішніх запозичень у процесі реалізації соціальних і еко-

номічних цілей розвитку суспільства 

[1] 

Фінансове забезпечення – система джерел і форм фінансування розвитку еко-

номічної та соціальної сфер суспільства, котре здійснюється в трьох формах: 

самофінансування, кредитування, бюджетні асигнування 

[22, 

с. 44] 

Фінансове забезпечення – сукупність економічних відносин, що виникають із 

приводу пошуку, залучення й ефективного використання фінансових ресурсів та 

організаційно-управлінських принципів, методів і форм їх впливу на соціально-

економічну діяльність територіальних одиниць та господарських суб'єктів 

[2, с. 6] 

Фінансове забезпечення – сума грошей на рахунку клієнта біржі з урахуван-

ням прибутку або збитку за відкритими контрактами і комісії за цими контра-

ктами, отриманої в разі їх ліквідації 

[23] 

Фінансове забезпечення – це сукупність організаційно-практичних, економіч-

них заходів із приводу пошуку, залучення й ефективного використання всіх 

видів і форм фінансових ресурсів, що задовольняють процес розширеного від-

творення на підприємствах із метою створення надійних умов функціону-

вання та розвитку суб’єкта господарювання  

[24] 

Фінансове забезпечення – це сукупність економічних відносин, які виникають 

з приводу пошуку, залучення і ефективного використання фінансових ресурсів 

та організаційно-управлінських принципів, методів і форм їх впливу на соціа-

льно-економічну життєдіяльність 

[25, с. 9] 

Фінансове забезпечення – сукупність економічних відносин, що виникають з 

приводу пошуку, залучення та ефективного використання фінансових ресур-

сів, а також організаційно-управлінських принципів, методів і форм впливу 

цих ресурсів на інноваційний розвиток національної економіки. 

[3] 

Фінансове забезпечення – один з двох методів фінансового впливу на соціа-

льно-економічний розвиток, який реалізується на основі відповідної системи 

фінансування та може здійснюватися у трьох формах: самофінансування, кре-

дитування, зовнішнє фінансування 

[4] 

Фінансове забезпечення – сукупність заходів та умов, що сприяють сталому 

функціонуванню і розвитку суб’єкта господарювання шляхом покриття його 

витрат фінансовими ресурсами (з внутрішніх і зовнішніх джерел внаслідок 

здійснення руху таких ресурсів) залежно від обсягу виробництва та його фі-

нансового становища; фінансове забезпечення відображає сутність економіч-

них відносин, які виникають з приводу забезпечення суб’єкта господарювання 

достатньою кількістю необхідних фінансових ресурсів для досягнення цілей 

його функціонування в конкретному інтервалі часу 

[5] 

Фінансове забезпечення – цілеспрямоване використання грошових коштів для 

покриття витрат суб’єктів господарювання, створення передумов для одержання 

прибутку, основу якого закладено у двох напрямках: фінансуванні та інвестуванні 

[6] 

Фінансове забезпечення – відносини з приводу формування та розподілу об-

сягу фінансових ресурсів, достатніх для виконання виробничих завдань, інве-

стиційно-інноваційного розвитку та підтримки фінансової стійкості суб’єктів 

господарювання 

[7] 
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Продовження табл. 1 
1 2 

Фінансове забезпечення – взаємопов’язана сукупність джерел, форм і методів, 
що реалізують певну технологію фінансування розвитку об’єктів виробничої, 
соціальної чи будь-якої іншої сфери діяльності суб’єктів соціально-економіч-
них відносин 

[26, 
с. 312] 

Фінансове забезпечення – один із методів фінансового механізму, покликаного 
забезпечувати розподільчі та перерозподільчі процеси з метою утворення дохо-
дів і фондів коштів, або як структурна підсистема фінансово-кредитного меха-
нізму, система джерел і форм фінансування розвитку економічної та соціальної 
сфер суспільства 

[27, 
с. 137] 

Фінансове забезпечення – процес акумуляції необхідних обсягів фінансових ре-
сурсів з різних джерел для потреб збалансованого розвитку суспільства 

[28] 

Фінансове забезпечення – це структурна діяльність, яка враховує дві важливі сис-
темні складові частини: основну діяльність, яка насамперед реалізує головне стра-
тегічне завдання підприємства у виробництві та реалізації робіт, товарів та послуг 
і спонукає до мобілізації, накопичення, перетворення та розподілу децентралізова-
них фінансових ресурсів з метою досягнення позитивного фінансового результату 
(функціональна підсистема), а також менеджерську діяльність, яка створює на-
дійну та ефективну фінансову забезпеченість підприємства 

[29] 

Фінансове забезпечення – це механізм, який визначає джерела, принципи та фо-
рми функціонування та фінансування розвитку економічної та соціальної сфер 
суспільства, в тому числі – галузі охорони здоров’я 

[30, 
с. 44] 

Фінансове забезпечення – визначена законодавством сукупність заходів, спря-
мованих на створення фінансової бази для досягнення певних цілей 

[31] 

Фінансове забезпечення – методи прямого організаційно-правового впливу, а 
також опосередкованого економічного стимулювання, що включає бюджетні, 
фіскальні та грошово-кредитні важелі активізації підприємницької діяльності 
та створення сприятливих умов для формування фінансових ресурсів підпри-
ємства відповідно до його цільової діяльності з урахуванням перспектив функ-
ціонування в конкурентному середовищі 

[8] 

Фінансове забезпечення – діяльність з позиції реалізації неперервного характеру 
відтворювальних процесів за рахунок власних та залучених фінансових ресурсів 
із виокремленням механізму фінансового забезпечення, формування структури ка-
піталу, планування і бюджетування та балансування грошових потоків 

[32] 

Фінансове забезпечення – цілісний процес, що охоплює власне фінансове за-

безпечення, можливості нагромадження і відтворення фінансових ресурсів, а 

також його регулятивний потенціал  

[9] 

Фінансове забезпечення – це метод фінансового механізму, з допомогою якого 

формують і використовують фонди коштів і який характеризує зміст впливу фі-

нансів на різні аспекти економічного розвитку 

[33] 

Фінансове забезпечення – складова фінансового механізму, спрямованого на за-

безпечення розподільних та перерозподільних відносин з метою виконання со-

ціально-економічних функцій усіх суб’єктів суспільних відносин 

[34, 

с. 141] 

Фінансове забезпечення – це сукупність економічних відносин, що опосередковані 

безперервністю відтворювальних процесів та тісно пов’язана з розподільчою фун-

кцією фінансів; елемент фінансового механізму, зв'язок з обсягом фінансових ре-

сурсів, метод фінансування та функція забезпечення грошовими коштами 

[35] 
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Закінчення табл. 1 
1 2 

Фінансове забезпечення – це система фінансових відносин, які включають фо-

рми, методи, інструменти їх реалізації та виникають із приводу пошуку, залу-

чення й розподілу фінансових ресурсів для створення належних умов для ефе-

ктивного функціонування та соціально-економічного розвитку суб’єктів 

господарювання, територій, держави та суспільства загалом 

[36] 

Фінансове забезпечення – це метод фінансового механізму, який визначає дже-

рела і форми фінансування господарської діяльності суб’єктів економічних ві-

дносин для досягнення певних результатів і наміченої мети. 

[37] 

Фінансове забезпечення розвитку економіки – сукупність заходів, спрямованих 

на мобілізацію необхідного обсягу фінансових ресурсів з внутрішніх та зовні-

шніх джерел для реалізації державних програм та проєктів, формування сприя-

тливого середовища розвитку економічної системи держави та підтримки її ста-

більного функціонування тощо; це фінансування соціально-економічної сфери 

держави через ефективне використання цільових грошових фондів 

[38] 

Джерело: систематизовано автором. 

Процесний підхід – трактування фінансового забезпечення як окремого 

процесу, сутність якого полягає в акумулюванні необхідних ресурсів, інвести-

цій для стимулювання розвитку певного економічного суб’єкта. Наприклад, 

С. В. Онишко зауважує, що «фінансове забезпечення – цілісний процес, що 

охоплює власне фінансове забезпечення, можливості нагромадження і відтво-

рення фінансових ресурсів, а також його регулятивний потенціал. Зважаючи на 

те, що економічну основу фінансового забезпечення становлять фінансові ре-

сурси, головні його проблеми вбачають у їх відсутності» [9]. Подібний підхід 

також підтримує і Г. В. Кіщенко, яка зазначає, що «фінансове забезпечення – 

цілеспрямоване використання грошових коштів для покриття витрат суб’єктів 

господарювання, створення передумов для одержання прибутку, основу якого 

закладено в двох напрямках: фінансуванні та інвестуванні» [6].  

Системний підхід – дослідження фінансового забезпечення як склад-

ної, цілісної системи окремих елементів, підсистем, які у взаємодії форму-

ють сукупність взаємопов’язаних компонентів, котрі сприяють форму-

ванню і використанню фондів грошових коштів для підтримки 

функціонування та створення умов для розвитку окремих економічних 

об’єктів, систем та суб’єктів господарювання. Прихильниками такого під-

ходу до розгляду сутності фінансового забезпечення є такі вчені: С. Я. Са-

лига, В. М. Гельман Л. І. Кирилова, І. В. Зятковський, К. Ю. Шеремета, 

С. О. Кравченко, С. С. Марковський, О. Д. Василик, О. Б. Стефанишин, 

Ю. О. Голуб, В. П. Ільчук, Т. О. Шпомер та ін. 
Наприклад, С. Я. Салига, В. М. Гельман, Л. І. Кирилова констатують, 

що «фінансове забезпечення – система джерел і форм фінансування розви-
тку економічної і соціальної сфер суспільства» [19]. З іншого боку, І. В. Зя-
тковський зазначає, що «фінансове забезпечення – система джерел і форм 
фінансування розвитку економічної та соціальної сфер суспільства, котре 
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здійснюється в трьох формах: самофінансування, кредитування, бюджетні 
асигнування» [22, с. 44]. С. О. Кравченко, С. С. Марковський зауважують, 
що «фінансове забезпечення – це структурна діяльність, яка враховує дві ва-
жливі системні складові частини: основну діяльність, яка насамперед реалі-
зує головне стратегічне завдання підприємства у виробництві та реалізації 
робіт, товарів та послуг і спонукає до мобілізації, накопичення, перетво-
рення та розподілу децентралізованих фінансових ресурсів з метою досяг-
нення позитивного фінансового результату (функціональна підсистема), а 
також менеджерську діяльність, яка створює надійну та ефективну фінан-
сову забезпеченість підприємства» [29]. 

Комплексно-комунікативний підхід – підхід, за яким фінансове забезпе-
чення розглядається як сукупність відносин, які виникають між економіч-
ними суб’єктами у процесі пошуку, залучення та використання фондів гро-
шових коштів з метою їх використання для розвитку окремих економічних 
систем. Саме в межах цього підходу фінансове забезпечення передусім роз-
глядається як результат господарських відносин, які виникають між ор-
ганами державної влади, суб’єктами підприємницької діяльності та домого-
сподарствами. Також цей підхід є найбільш поширеним серед науковців, до 
яких можна віднести таких: М. К. Галабурда, О. І. Москаль, М. М. Забашта-
нський, Л. М. Худолій, Н. Ю. Шевченко, О. М. Колодізєв.  

Наприклад М. К. Галабурда зауважує, що «фінансове забезпечення – 
економічні відносини між державою і суб’єктами господарювання стосовно 
мобілізації фінансових ресурсів домогосподарств, фірм, держави та зовніш-
ніх запозичень у процесі реалізації соціальних і економічних цілей розвитку 
суспільства» [1]. О. І. Москаль стверджує, що «фінансове забезпечення – су-
купність економічних відносин, що виникають із приводу пошуку, залу-
чення та ефективного використання фінансових ресурсів та організаційно-
управлінських принципів, методів і форм їх впливу на соціально-економічну 
діяльність територіальних одиниць та господарських суб'єктів» [2, с. 6]. 
М. М. Забаштанський пропонує фінансове забезпечення розглядати як «від-
носини з приводу формування та розподілу обсягу фінансових ресурсів, до-
статніх для виконання виробничих завдань, інвестиційно-інноваційного ро-
звитку та підтримки фінансової стійкості суб’єктів господарювання» [7]. 

Методичний підхід – сутність підходу полягає в тому, що фінансове за-
безпечення досліджують як певний метод або сукупність методів, способів 
та механізмів акумулювання фінансових ресурсів з подальшим їх ефектив-
ним використанням для стимулювання різних видів економічних відносин. 
Прихильниками такого підходу є С. Гладій, Ю. Жукова, В. Костецький, 
О. Посилкіна, К. Кватернюк, О. Третякова та ін.  

С. Гладій зауважує, що «фінансове забезпечення – узагальнюючий ме-
тод інвестування через фінансові форми як конкретні прояви категорій фі-
нансової сфери, зовнішнього вияву механізму та його структурних елемен-
тів» [21]. У свою чергу, Ю. М. Жукова констатує, що «фінансове 
забезпечення – один з двох методів фінансового впливу на соціально-
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економічний розвиток, який реалізується на основі відповідної системи фі-
нансування та може здійснюватися у трьох формах: самофінансування, кре-
дитування, зовнішнє фінансування» [4]. О. В. Посилкіна розглядає фінан-
сове забезпечення «механізм, який визначає джерела, принципи та форми 
функціонування та фінансування розвитку економічної та соціальної сфер 
суспільства» [30, с. 44]. К. Ю. Кватернюк трактує цю категорію так: «фінан-
сове забезпечення – метод фінансового механізму, з допомогою якого фор-
мують і використовують фонди коштів і який характеризує зміст впливу фі-
нансів на різні аспекти економічного розвитку» [33, c. 107]. 

Результати аналізу значної кількості наукових підходів вчених до розг-
ляду сутності категорії «фінансове забезпечення», їх систематизація в ок-
ремі групи дозволяють констатувати складну природу цієї категорії, тих фі-
нансових відносин, які вона описує та конкретизує. Це також підтверджує 
відсутність єдиного підходу до розгляду сутності фінансового забезпечення, 
що також вказує та багатоаспектність її змісту. Відповідно, враховуючи 
представлені концепції розгляду сутності цієї дефініції, визначимо окремі 
змістовні її ознаки, а саме: 

– зв'язок з потоками фінансових ресурсів, їх формуванням та розподілом; 
– об’єктивна необхідність для функціонування всіх без винятку 

суб’єктів господарювання; 
– особливості забезпечення визначаються специфічними рисами еконо-

мічної діяльності того суб’єкта, фінансове забезпечення розвитку якого роз-
глядається; 

– складна система різних підходів, методів, концепцій для забезпечення 
самого процесу формування фінансових ресурсів, їх використання; 

– важливу роль у такому забезпеченні відіграє управлінська складова, 
тобто підсистема управління процесами використання джерел фінансових 
ресурсів, їх розподілу, використання, контролю за ефективністю витрачання; 

– об’єктивна необхідність постійного пошуку шляхів підвищення ефе-
ктивності такого розподілу, збільшення обсягів фінансових ресурсів, які за-
лучаються та використовуються для розвитку економічного суб’єкта; 

– складна залежність від багатьох чинників зовнішнього та внутріш-
нього характеру; 

– невід’ємна складова функціонування фінансового механізму розви-
тку будь-якого суб’єкта господарювання; 

– складна система фінансових взаємозв’язків між економічними 
суб’єктами; 

– модель та базові принципи здійснення визначаються стратегічними 
напрямками розвитку різних економічних систем (специфіка таких систем 
визначає особливості їх стратегічного розвитку й це зумовлює вже форму-
вання відповідних концепцій до побудови механізму фінансового забезпе-
чення такого розвитку); 

– є напрямом здійснення впливу на діяльність суб’єкта господарювання 
з боку інших суб’єктів та підсистем та ін. 
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Висновки та пропозиції. Отже, у статті проведено теоретичне дослі-
дження сутності категорії «фінансове забезпечення». Це реалізовано через 
використання методу контент-аналізу та дослідження наявних у науковій лі-
тературі підходів до трактування змісту цієї дефініції. Встановлено, що є 
значна кількість наукових концепцій щодо розуміння сутності фінансового 
забезпечення. Значна кількість з них фокусується на розгляді фінансового 
забезпечення в контексті дослідження певної економічної системи або 
суб’єкта господарювання. Існування великої кількості різних варіантів розг-
ляду сутності зазначеної категорії зумовила необхідність виокремлення ок-
ремих підходів до її трактування. У статті було визначено чотири підходи, за 
якими систематизовано базові концепції трактування змісту дефініції «фі-
нансове забезпечення», а саме: процесний, системний, комплексно-комуні-
кативний, методичний, визначено їхній зміст.  

Крім цього, також у статті визначено змістовні ознаки категорії «фінан-
сове забезпечення», а також ті специфічні риси, що притаманні функціону-
ванню тих процесів, які цю категорію описує. Відповідно, враховуючи ре-
зультати проведеного аналізу, запропоновано фінансове забезпечення 
розглядати як процес взаємодії між економічними суб’єктами щодо форму-
вання, розподілу та використання за допомогою сукупності методів, інстру-
ментів, принципів та відповідних механізмів фондів фінансових ресурсів, 
які надалі використовуються такими суб’єктами для забезпечення стабіль-
ної, ефективної діяльності, виконання власних функцій та досягнення осно-
вних стратегічних цілей розвитку. 
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CONCEPTUAL APPROACHES TO CONSIDERATION  

THE ESSENCE OF THE CATEGORY “FINANCIAL SUPPORT” 

Financial support plays a key role in the development of various types of economic systems. Avail-

able necessary financial resources allow these systems to operate, to ensure their strategic development 

and achieve their goals. Accordingly, the issues of finding new sources of the formation of the resources 

and efficient use of the existing ones are relevant for the functioning of business entities and require 

scientific substantiation and deepening.  

The purpose of the article is to study the essence of the category “financial support” and to de-

termine its substantive features. Within the article, a range of different scientific research methods are 

used. These include the following methods, namely: content analysis, systematization, generalization, 

abstraction, induction and deduction and etc. 

To substantiate the content of the definition “financial support”, within the article, certain concepts 

of scholars before considering the essence of this category are studied. This made it possible to identify four 

main approaches by which these concepts are systematized, namely: process approach, system approach, 

communication and complex approach, and methodological approach. Accordingly, the content of each of 

the outlined approaches is considered, and the scholars who adhere to them are identified. 

Based on the results obtained from defining certain options for considering the content of the 

category “financial support”, in the article, substantive features of this category are allocated, and they 

are directly determined by the peculiarities of the formation and use of financial resources within eco-

nomic systems and the need to manage them. This also made it possible to determine the author’s posi-

tion on the interpretation of the content of the definition, namely: “financial support” is the process of 

the interaction between economic entities regarding the formation, distribution and use of the funds of 

financial resources using a set of methods, tools, principles and appropriate mechanisms, which are 

subsequently used by these entities to ensure stable, efficient operation, perform their own functions and 

achieve the main strategic goals of the development. It is also determined in the article that the issues 

of the formation of financial resources are complex from the point of view of the management of this 

process, since their creation depends on a significant number of factors. At the same time, ensuring this 

type of management is an objective necessity for the functioning of each economic system. 

Keywords: financial resources; financial mechanism; financial support; economic entities; finan-

cial relations; financial system. 
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